

我省多所中学公布“中学校长实名推荐制”方案

想被推荐上北大,需过七道关

本报济南11月15日讯(记者徐洁) 校长推荐上北大,我省入围的10所中学的校长如何推荐学生?15日,山东省实验中学公布了推荐选拔方案。青岛二中、日照一中也拿出了推荐方案。据了解,从自愿报名到最终被推荐,各学校至少设了7个“关口”。

为确保推荐的公平和公正,山东省实验中学、青岛二中、日照一中等学校专门为仅有的1个名额制定了《北京大学校长实名推荐实施办法》。

山东省实验中学制定的实施办法明确,被推荐者综合素质全面、学科成绩突出、志向远大、具备发展潜力、社会责任感强,与北京大学实施方案一致;日照一中要求被推荐者具备以上条件外,还增加了“师生认可度高”;而青岛二中将“在学生中有很高威望”列入推荐条件的同时,“在校内外实践活动中表现突出”、“具有良好的思维品质和创新发展潜质”也成为必备条件。

“校长推荐,并非校长一个人说了算。”山东省实验中学校长王品木说,目前,由教务处、政教处及年级主任组成的工作小组,由包括校长在内的6名校委会成员组成的领导小组已经成立。此外,家长委员会代表、教师代表以及高三学生代表组成监督小组,对整个推荐过程进行监督。

而在青岛二中“优秀学生推荐委员会”中,学生占了两个席位,家长委员会推举的家长代表也将占两个席位,学校领导和老师占6个席位。

记者注意到,3所高中均制定了详细的推荐流程。根据北大的要求,学生自荐是各个学校推荐程序

的第一步。一名学生从申请到最终被确定推荐,至少要过7关。

以日照一中为例,所需7关为:个人报名、级部推荐、材料初审、面试、测算成绩、推荐、公示。

推荐名单确定后,根据北京大学要求,各个学校对推荐名单进行为期一周的公示。11月底,各个中学校长实名签字盖章同意后,向北大提交相应申请材料。

校长之言 期盼真正的 推荐制

青岛二中校长孙先亮直言,北大“中学校长实名推荐制”仍然没走出考试的圈子,高考只降30分,这个门槛对很多所谓偏才,怪才来说还是很高,如果能降到60分、80分,推荐的可能性就有可能增大。

孙先亮坦言,“中学校长实名推荐制”我省10所高中各1个名额,“更多的是荣誉性、奖励性的,大于实际意义。”

山东省实验中学校长王品木肯定了“中学校长实名推荐制”对素质教育以及高中新课改的引领作用,称之为“破冰行动”。他同时认为,校长推荐上北大是自主招生的另外一种形式,“通常的自主招生考试笔试之后进行面试,根据学生表现确定高考中加10分、5分等优惠幅度,与之相比,校长推荐制只是省去了笔试环节,优惠幅度更大一些。”

王品木、孙先亮等高中校长提出,期待着真正的、不需要参加高考的校长推荐制。

据了解,去年同济大学首次在上海地区实施“中学校长直荐制”,直荐生比例大约占该校2010年第一批普通本科招生计划数的5%左右,他们不参加同济大学组织的文化水平测试,通过专家审核后即可成为该校自主招生对象。

自荐学生 上百页材料 个性内容居多

北大“中学校长实名推荐制”,青岛二中有学生带着上百页自荐材料报名,其中个性内容占到了很大篇幅。

高三(13)班学生肖可在级部排名第四,也是面试6名人选中唯一的女生,除了学习成绩出众,辩论是肖可的一项专长。今年暑假,作为山东地区分会的一员,肖可参加了2010北京大学模拟联合国大会。肖可还是一个环保卫士,在网上,她参与了瑞典一个大学的环保策划小组。

“我知道比我优秀的人很多,但我就想去试一试,哪怕获得一次面试的机会,这也可以听听校长对我的评价和认可度。”肖可说。

相关新闻 民主测评 学生也有投票权

本报青岛11月15日讯 16日,青岛二中部分高三学生代表和高三教师一起,对面试人选进行民主测评。

“学生参与民主测评,是要看看推荐人选是否在学生中有威望。”青岛二中校长孙先亮解释说。

(于健 李珍梅)

山东省实验中学

推荐条件:综合素质全面、学科成绩突出、志向远大、具备发展潜力、社会责任感强。理科8名,文科2名。

青岛二中

推荐条件:品学兼优,有强烈的社会责任感,在学生中有很高威望,在校内外实践活动中表现突出,具有良好的思维品质和创新发展潜质的高三应届毕业生。理科6名,文科2名。

日照一中

推荐条件:综合素质全面、学科成绩突出、志向远大、具备发展潜力、社会责任感强、师生认可度高。

►青岛二中学生肖可制作的个人简历有100页。李珍梅 摄



面试占多大比重 难坏了校长

本报记者 徐洁

北大“中学校长实名推荐制”避免不了这样的问题:什么样的学生是好学生?如何选拔好学生?

由于不是彻底的免试录取,各个高中都将良好的学业成绩列为必须条件。除了成绩、获奖等“硬杠杠”,更受瞩目的面试又将在其中发挥多大的作用?

获得推荐资格后,山东省实验中学已接到不少家长的电话,陈述孩子的种种特长,争取校长推荐名额,“不少学生和家误认为经校长推荐后就可以免试进入北大。校长推荐其实是自主招生的另一种形式,只是省去了自主招生中的笔试环节,直接进入面试。”校长王品木认为,根据北大给出的、面试通过的学生高考降30分录取的优惠,学业成绩好仍然是学校选拔推荐的必备条件之一。

15日,山师附中推荐方案正在讨论制定中,校长于树增透露,“毫无疑问,学业成绩好是必备条件。否则,高考时达不到降30分录取的成绩,岂不是白推荐了?”

王品木在对方案进行解读时介绍,学生高一、高二的学业成绩以及高三第一次诊断考试成绩,在“综合素质排名计分”时要占一定的比例。此外,学生在班委、学生会任职情况,获得的三好学生等各项荣誉也将为“综合素质”一项加分。

如不出意外,省实验中学推选出的将是一位学习成绩好、担任过学生干部甚至在

学科竞赛中获过奖的全才。虽然北京大学推荐方案中没有要求,但记者注意到,山东省实验中学、青岛二中以及日照一中不约而同地将“面试”列入推荐选拔环节当中。

“按照去年的高考成绩,如果加30分,我们会有100多名学生达到北大的录取线。”王品木预测,自荐的学生学业成绩难以拉开档次。“面试答辩是考查学生的应变能力、创新能力以及知识面的契机。”王品木认为,这是书面材料审查反映不出来的。

根据日程安排,省实验中学将在17日对报名学生进行面试。日照一中在推荐方案中确定,候选人首先进行“自我推介”,然后答辩,最后由面试专家组以无记名的方式量化打分。青岛二中成立了以校长为组长、学科骨干教师为组员的推荐面试小组,重点考查学生学科思维品质、创新力、表达及应变能力等。

面试在学生最终排名中将占多大的比重?记者注意到,各个学校均未明确写入方案,而这将成为不少中学校长纠结的问题。

青岛二中校长孙先亮表示,加入面试环节可能会使外界对选拔的公正性产生质疑。这一担忧得到了其他中学校长的认同。王品木说,“我现在只能说,面试不是走过场,会在选拔中真正起到作用,也将为北大的面试选拔做铺垫。”

山东近视手术领跑者

治近视,信赖济南爱尔眼科医院

专家领跑

李镜海教授和刘云川博士领衔的国内一流专家团队

李镜海教授,济南爱尔眼科医院院长,中华眼科学会委员,我国眼科界权威专家,博士生导师,山东省第一个实行准分子激光治疗近视手术的医生,已行近视手术5万例,对白内障手术和激光近视手术有深入研究和独到见解。

刘云川博士,济南爱尔眼科医院副院长,准分子激光近视中心主任,山东省最早开展波前像差引导“个性化”手术,飞秒激光近视手术的医生,是我国首批获得美国“飞秒激光近视治疗技术”合格证书的专家之一,在省医院从事眼科临床工作近18年,具有丰富的临床经验。

设备领跑

拥有省城首台飞秒激光

2005年作为中国大陆首台飞秒激光设备—美国Intralase飞秒激光的引入者,全国连锁—爱尔眼科致力于飞秒激光领域不懈的研究和探索,掌握行业核心技术,是成为领跑者关键因素。

济南爱尔眼科医院拥有当今世界各类顶尖的眼科诊疗、手术设备,可同步开展多台不同类型的眼科高、精、尖手术,2010年5月,省城首台飞秒激光设备—美国Intralase飞秒激光落户济南爱尔眼科医院,将山东屈光近视手术带入“无刀手术”时代,除了飞秒激光,医院还拥有美国博士伦2172-100最新一代准分子激光治疗仪、美国博士伦Orbscan II角膜地形图及波前像差仪等顶尖近视治疗设备。

技术领跑

1800度近视我们已攻克

济南爱尔眼科医院目前拥有国内领先的10大近视治疗方案,安全治疗100度—2000度近视,远视、散光,其中更安全、更精确、更完美的爱尔完美/顶级飞秒IK,以及

引领世界高度近视手术潮流的瑞士ICL,个性化T-JCL共10大近视手术个性化方案。

今年9月,爱尔眼科集团联合瑞士STAAR公司在济南爱尔眼科医院建立了山东地区首家ICL(有晶体眼后房型人工晶体植入术)技术示范基地,ICL手术是目前国际顶尖的治疗高度近视的手术,以往1000度以上超高度近视患者往往不能选择激光近视手术,被很多医院婉拒,9月中旬,济南爱尔眼科医院成功为一名高度近视达1800度的患者完成了ICL植入术,术后患者视力1.0,成功摘掉了30年的眼镜。

价格领跑

近视手术低至3000元/双眼

为了让广大近视和其他眼疾患者拥有健康视力,济南爱尔眼科医院一直致力于社会公益事业,并以惠民的价格“领跑”山东眼科医疗收费水平,赢得了患者信赖,于今年启动的“泉城光明行”白内障复明工程、“健康中国 光明行动”市民眼健康普查工程都是面向山东眼病患者的公益项目。

近视手术冬季特惠

济南爱尔眼科医院飞秒激光手术优惠4000元;标准、个性化LASIK/LASEK手术优惠2000元;ICL、个性化T-JCL优惠4000元;外地患者享受3天2晚免费病房住宿,报销车站至医院路费;术后安排专车送返车站,近视手术咨询热线:0531-85809188或登录网站www.eyj.com 咨询预约,地址:济南市二环东路1916号(七里堡)



介入疗法根除牛皮癣

济南军区机关医院

济南军区机关医院是集科研、教学、医疗为一体的综合性医院,担负着军区皮肤病预防、治疗及科研任务,联合军内多家权威医疗机构,以李主任为首的皮肤科专家团队,经过30多年临床研究取得重大突破,长期致力于牛皮癣等皮肤病,紧扣牛皮癣“难治疗、易复发”的特性,独创了一整套“抗复发激活免疫疗法”,该疗法具有改善肌肤微循环,促进新陈代谢,平衡机体免疫等特点,经数万例患者临床验证,疗效确切,服药7-10天症状明显减轻,2-3个疗程即可治愈。

为落实新医改,军医心连心,更好地造福于广大牛皮癣患者,医院对每天就诊前5名牛皮癣患者药费优惠20%,节假日不休

专家热线:0531-86360206

地址:济南市英雄山路21号,长途汽车乘4、35路市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路到“八一立交桥南”下车往南100米路西军区院内。

失眠、情绪障碍、抑郁、抑郁症

济南军区机关医院失眠、抑郁、情绪障碍治疗中心是担负全军科研教学与医疗任务的综合型医院,本院采用军内最新研究成果“醒脑康服液”及特色泡脚疗法,对失眠、抑郁、更年期综合症、精神分裂等各种神经性病症有特效,3天见效。

电话:0531-85950718
地址:济南市英雄山路19号21号(军区大院内)

气管炎、哮喘

济南军区机关医院呼吸科疾病治疗中心,是担负全军科研教学与医疗的大型综合医院,本院采用军内最新科研成果“六位介入+中药免疫”特色疗法,对气管炎、哮喘、肺气肿、心脏病引起的咳嗽、痰多、胸闷、气短等有特效,3天见效,3个疗程康复。

电话:0531-82924877
网址:www.sjxcl20.com
地址:济南市英雄山路19号21号(军区大院内)